

# જ્યુઝ આર્ઝ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 9 \* Issue No. 259\* Date: 09 .07.2023, Sunday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

## વિધાનસભાના અધ્યક્ષે શિંદે અને ઉદ્ધવ ઠાકરે જૂથના MLAને નોટિસ ફટકારી



મહારાષ્ટ્રમાં છેલ્લા કેટલાક દિવસથી રાજકારણ ગરમાયુ છે અને ભારે ઉથપાથલ જોવા મળી રહી છે ત્યારે મહારાષ્ટ્ર વિધાનસભાના અધ્યક્ષે શિંદે અને ઉદ્ધવ ઠાકરે જૂથના ધારાસભ્યોને નોટિસ ફટકારી છે અને સાત દિવસની અંદર જવાબ રજૂ કરવા કહેવાયું છે.

વિધાનસભા અધ્યક્ષ

રાહુલ નાર્વેકરે જણાવ્યું હતું કે શિંદેના નેતૃત્વ ધરાવતી શિવસેનાના ૪૦ ધારાસભ્ય અને ઠાકરે જૂથના ૧૪ ધારાસભ્યોને અયોગ્યતા પર જવાબ માંગવા પર નોટિસ જાહેર કરવામાં આવી છે. આ નિર્ણય એવા સમયે આવ્યો છે જ્યારે રાજ્ય સરકારમાં મંત્રી મંડળ વિસ્તારની ચર્ચા છે અને માનુવામાં આવી રહ્યું છે કે દ્વંજ જૂથ સાથે આવતા

શિવસેના શિંદે જૂથના ધારાસભ્યો નારાજ છે. મહત્વપૂર્ણ છે કે વિધાનસભા અધ્યક્ષે શિંદે જૂથના ૧૬ ધારાસભ્યોની અયોગ્યતા પર નિર્ણય કરવાનો છે. એકનાથ શિંદેના નેતૃત્વમાં શિવસેનામાં ગયા વર્ષે બળવો થયો હતો જે બાદ શિવસેના ( શિંદેજૂથ)એ બીજેપી સાથે મળીને મહારાષ્ટ્રમાં સરકાર બનાવી હતી. જેના

વિરુદ્ધમાં ઉદ્ધવ ઠાકરે જૂથે સુપ્રીમ કોર્ટમાં દ્વાર ખટખટાવ્યા હતા. ઉદ્ધવ ઠાકરે જૂથે એકનાથ શિંદે અને તેમની સાથે ૧૫ ધારાસભ્યોને અયોગ્ય ઠેરાવવાની માગ ઉઠાવી હતી. સુપ્રીમ કોર્ટે આ મામલે મે મહિનામાં મહત્વપૂર્ણ ટિપ્પણી કરતાં આ મામલાને મોટી બેન્ચ પાસે મોકલી આપ્યો હતો. કોર્ટે કહ્યું, રાજ્યપાલનો

ફ્લોર ટેસ્ટ આપવાનો આદેશ ખોટો હતો. પરંતુ ઉદ્ધવ ઠાકરે સરકારને બહાલ ના કરી શકાય કારણ કે તેમણે જાતે જ રાજીનામું આપી દીધું હતું. આ સાથે જ સુપ્રીમ કોર્ટે ધારાસભ્યોની અયોગ્યતા પરનો નિર્ણય સ્વીકાર પર છોડી દીધો. સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું હતું, કે ૧૬ ધારાસભ્યોની અયોગ્યતા પર વિધાનસભા અધ્યક્ષ નિર્ણય કરશે.

## કચ્છમાં BSFનો કર્મચારી પાકિસ્તાન હેન્ડલરને દેશની ગુપ્ત માહિતી મોકલતો, ATSએ દબોચ્યા

અમદાવાદ: દેશની ગુપ્ત માહિતી પહોંચાડવાના આરોહ હેઠળ કચ્છમાંથી ગુજરાત છૂજ દ્વારા એક શખ્સની ધરપકડ કરવામાં આવી છે. છૂજ દ્વારા ભૂજમાંથી નિલેશ બડીયા નામના શખ્સની ધરપકડ કરીને વધુ કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. ભૂજનો નિલેશ બડીયા નામનો શખ્સ પાકિસ્તાનના હેન્ડલરને ગુપ્ત માહિતી આપતો હતો. તેમજ નિલેશ કચ્છ સ્થલ યુનિટમાં પ્યુન તરીકે કામ કરતો હતો.



પાકિસ્તાનને માહિતી આપવાના બદલામાં રૂ. ૨૫ હજારથી વધુ

## હરિયાણા: બસ અને કૂઝર વચ્ચે ગમખવાર અકસ્માત, ૭ લોકોના મોત, ૨૫ ઘાયલ

હરિયાણા, તા. ૦૮  
હરિયાણાના જિલ્લામાં ગમખવાર માર્ગ અકસ્માત સર્જાયો છે. અહીં બસ અને કૂઝર વચ્ચે સામસામે અથડામણમાં ૭ લોકોના મોત થઈ ગયા છે. તથા આ અકસ્માતમાં ૨૫ લોકો ઘાયલ થયા છે. ઘાયલોને સારવાર અર્થે હોસ્પિટલમાં લઈ જવામાં આવ્યા છે. પ્રાપ્ત માહિતી પ્રમાણે આ અકસ્માત ભિવાની રોડ પર બીબીપુર ગામ પાસે થયો હતો. હરિયાણા રોડવેઝના કંડક્ટર પણ અકસ્માતમાં ઘાયલ થયા છે અને તેમને માથામાં ઈજા થઈ છે. તેમણે જણાવ્યું કે, કૂઝર વાહન એક કારને ઓવરટેક કરી રહ્યું હતું. આ દરમિયાન તે બસ સાથે અથડાઈ હતી અને આ અકસ્માત સર્જાયો હતો. તેમણે જણાવ્યું કે બસમાં ૧૫-૨૦ મુસાફરો હતા જ્યારે કૂઝરમાં ૧૦ લોકો હતા. અકસ્માત બાદ છ એમ્બ્યુલન્સ ઘટનાસ્થળે પહોંચી હતી. આ ભિવાની રોડવેઝની બસ છે. આ ઘટનામાં કૂઝરના પરચા ઉડી ગયા હતા અને મૃતદેહો વાહનની અંદર ફસાઈ ગયા હતા જેને ઘણી જહેમત બાદ બહાર કાઢવામાં આવ્યા હતા.

રુપિયા મેળવતો હતો. તપાસ દરમિયાન ગુજરાત છૂજ ને જાણવા મળ્યું છે કે, નિલેશ અગાઉ હનીટ્રેપનો શિકાર બન્યો હતો. જે પછી હનીટ્રેપમાં ફસાયા બાદ સ્થલની માહિતી પાકિસ્તાન સુધી પહોંચાડી હતી. તે અદિતિ નામની બનાવટી પ્રોફાઇલની મદદથી માહિતી મોકલતો હોવાની વિગતો પણ સામે આવી છે. હાલમાં ગુજરાત છૂજ એ તમામ તપાસ હાથ ધરી છે અને આરોપીના મોબાઇલની ઢાંચ તપાસમાં હકીકત સામે આવી છે. આરોપી સામે ઓફીસીયલ સીક્રેટ એક્ટ હેઠળ ગુનો દાખલ કરીને સમગ્ર ઘટના મામલે ગુજરાત છૂજએ વધુ તપાસ હાથ ધરી છે. જેમાં મોટા ખુલાસા થઈ શકે છે.

## રાજ્ય સરકાર ૨૫ હજાર શિક્ષકોની ભરતી કરશે, સરકારી સ્કૂલોમાં ૧૬ હજાર નવા ઓરડા બનશે

એક પણ સરકારી શાળા ઓછા વિદ્યાર્થીઓ હશે તો પણ બંધ નહીં થાય: રાજ્ય શિક્ષણ મંત્રી પ્રફૂલ્લ પાનસેરિયા

અમદાવાદ: ગુજરાતમાં સરકારી અને ગ્રાન્ટેડ પ્રાથમિક, માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળામાં આચાર્ય અને શિક્ષકની કુલ ૨૮,૨૧૨ જગ્યા ખાલી છે. રાજ્યની ૧,૦૨૮ પ્રાથમિક શાળા, ૭૮૬ સરકારી હાઈસ્કૂલ અને ૧,૭૭૫ ગ્રાન્ટેડ હાઈસ્કૂલ આચાર્ય વિનાની છે. આ ઉપરાંત રાજ્યની સરકારી પ્રાથમિક શાળામાં શિક્ષકની ૧૬,૩૧૮ અને ગ્રાન્ટેડ પ્રાથમિક શાળામાં ૭૭૪ જગ્યા ખાલી પડી હોવાનું વિધાનસભાના સત્ર દરમિયાન કોંગ્રેસના

સવાલનો જવાબ આપતાં રાજ્ય સરકારના મંત્રીએ લેખિતમાં જણાવ્યું હતું. હવે રાજ્ય શિક્ષણ મંત્રી પ્રફૂલ્લ પાનસેરિયાનું નિવેદન સામે આવ્યું છે. જેમાં આગામી સમયમાં રાજ્યમાં ૨૫૦૦૦ શિક્ષકોની ભરતી કરવામાં આવશે એવું તેમણે જણાવ્યું છે. રાજ્ય શિક્ષણમંત્રીએ એવું પણ કહ્યું હતું કે, સરકારી શાળાઓમાં નવા ૧૬ હજાર ઓરડા બનાવવામાં આવશે. એક પણ સરકારી શાળા ઓછા વિદ્યાર્થીઓ હશે તો પણ બંધ નહીં થાય. હાલમાં એક પણ શાળા બંધ નથી. તેમણે એવું પણ કહ્યું હતું કે,



બીજા ગામમાં અભ્યાસ માટે જતા વિદ્યાર્થીઓ માટે સરકારી ગાડીની વ્યવસ્થા કરવાની સરકાર વિચારણા કરી રહી છે. ૨૦૨૨ના વિધાનસભા સત્રમાં સરકારે કોંગ્રેસના સવાલનો જવાબ આપતાં જણાવ્યું હતું કે, સરકારી પ્રાથમિક શાળામાં

૧૯ હજાર ૧૨૮ ઓરડાની ઘટ છે. શાળામાં ઓરડાની ઘટને લઈને ધારાસભ્યો દ્વારા પણ પોતાના મતવિસ્તારની રજૂઆત શિક્ષણ મંત્રીને અવાર નવાર કરવામાં આવે છે. રાજ્ય શિક્ષણ વિભાગે મળેલી રજૂઆત મુજબ રાજ્યના વિવિધ જિલ્લામાં

૧૧૦૦૦ ઓરડા તૈયાર કરવાનો નિર્ણય કર્યો છે. આ ઓરડા પાછળ થનાર ખર્ચ બાબતે બજેટમાં પણ ૯૩૭ કરોડની જોગવાઈ કરવામાં આવી છે. મિશન સ્કૂલ ઓફ એક્સલન્સ હેઠળ નવા ઓરડા તૈયાર કરવામાં આવશે.

## રાહુલ ગાંધી વહેલી સવારે અયાનક ખેડૂતો વચ્ચે પહોંચ્યા, ખેતરમાં વાવ્યા ડાંગર અને ટ્રેક્ટર ચલાવતા પણ દેખાયા



રાહુલ ગાંધી આજે સવારે કંઈક અનોખા અંદાજમાં જ જોવા મળ્યા હતા. રાહુલ ગાંધી સોનીપતના બરોડા વિસ્તારના ઘણા ગામોના ખેતરોમાં કામ

કરી રહેલા ખેડૂતોની વચ્ચે પહોંચ્યા હતા. ત્યાં પહોંચતા જ લોકોની ભીડ એકઠી થઈ ગઈ અને બધા પોતપોતાના કામ છોડીને તેને મળવા આવવા

લાગ્યા હતા. જ્યારે રાહુલ ગાંધી ખેડૂતોની વચ્ચે પહોંચ્યા તો તેમણે ટ્રેક્ટર ચલાવ્યું. આ દરમિયાન તેમની સાથે ટ્રેક્ટર પર ખેડૂતો પણ જોવા મળ્યા



હતા. રાહુલને મેદાનમાં જોતા જ લોકોની ભીડ એકઠી થઈ ગઈ હતી. રાહુલ ખેતરોમાં ડાંગર રોપતા પણ જોવા મળ્યો હતો. ખેતરમાં કામ કરતી

વખતનો એક વિડીયો પણ સામે આવ્યો છે. આ દરમિયાન ખેતરોમાં હાજર ખેડૂતો પણ ખૂબ જ ખુશ દેખાઈ રહ્યા હતા. આ દરમિયાન રાહુલ



ખેતરમાં હાજર ખેડૂતો સાથે વાતચીત કરતા જોવા મળ્યા હતા. આજે સવારે પડેલા વરસાદને કારણે ખેતરોમાં પણ પાણી ભરાઈ ગયા હતા, પરંતુ

રાહુલ પેન્ટ ઉચું કરી ખેડૂતોને મળવા ખેતરમાં પહોંચ્યા હતા. ખેડૂતો વહેલી સવારથી ખેતરોમાં પોતાના કામમાં લાગી ગયા હતા, પરંતુ રાહુલ ગાંધી

તેમના કાકલા સાથે ત્યાં પહોંચતા જ ભારે ભીડ એકઠી થઈ હતી. આ દરમિયાન ત્યાં હાજર લોકોએ રાહુલ સાથે તસવીરો પણ ખેંચાવી હતી.

તંત્રી લેખ.....

ખાલિસ્તાની પર અંકુશ જરૂરી

અમેરિકાના સાન ફ્રાન્સિસ્કોમાં ભારતીય દૂતાવાસમાં ખાલિસ્તાની કટ્ટરવાદીઓએ જે રીતે આગચંપી કરી, તેનાથી સ્પષ્ટ છે કે અમેરિકી પ્રશાસન તેના વિરુદ્ધ એવી કઠોરતા નથી રાખતું, જેવી આવશ્યક જ નહીં અનિવાર્ય થઈ ગઈ છે. ધ્યાન રહે કે હાલના સમયમાં આ બીજી વખત બન્યું છે, જ્યારે સાન ફ્રાન્સિસ્કોના ભારતીય દૂતાવાસમાં ખાલિસ્તાન સમર્થક ગુંડાઓએ ઉત્પાત મચાવ્યો. કટ્ટરપંથી ખાલિસ્તાન સમર્થકો પ્રત્યે જેવી નરમી અમેરિકામાં રાખવામાં આવી રહી છે, તેવી જ કેનેડા, ઓસ્ટ્રેલિયા, બ્રિટન વગેરેમાં પણ રાખવામાં આવે છે. કેનેડામાં વોટબંકની સસ્તી અને આત્મઘાતી રાજનીતિને કારણે ત્યાંની સરકાર ખાલિસ્તાનીઓની ઘુસ્પાસ્પદ અને હિંસક ગતિવિધિઓને કંઈક વધુ જ બેશરમીથી આશરો આપી રહી છે. આ જ કારણે તે ક્યારેક હિંદુ મંદિરોને નિશાનો બનાવે છે અને ક્યારેક ઈન્દિરા ગાંધીના હત્યારાઓનું સાર્વજનિક રૂપે મહિમામંડન કરીને સભ્ય સમાજને નીચાણું કરાવવાની સાથે પોતાની ઘૃષ્ણિત માનસિકતાનું ભદુ પ્રદર્શન કરે છે. તેમની હરકતો બિલકુલ જેહાદીઓ જેવી જ થઈ ગઈ છે. તેનું કારણ એ છે કે તેમને પાકિસ્તાન તરફથી પણ સહયોગ અને સમર્થન મળી રહ્યાં છે. કેનેડામાં તો પાકિસ્તાની દૂતાવાસનું મુખ્ય કામ જ ખાલિસ્તાનીઓને ખાતર-પાણી આપવાનું છે.

ખાલિસ્તાન સમર્થક કેનેડામાં આતંકી હરદીપ સિંહ નિજ્જરની હત્યાથી ગિત્યા છે. તેઓ આ હત્યા માટે ભારતીય રાજદ્વારીઓને જવાબદાર માની રહ્યા છે અને આ જ કારણે તેમના વિરુદ્ધ ધમકીભર્યા પોસ્ટરો કાઢી રહ્યા છે. એવા પોસ્ટર લગાવીને તેઓ આપણા રાજદ્વારીઓની સુરક્ષા માટે ગંભીર ખતરો પેદા કરી રહ્યા છે. તેમ છતાં પણ કેનેડા સરકાર ચેતવાનો ઈનકાર કરી રહી છે. વાસ્તવમાં તે પોતાની હરકતોથી માત્ર ભારત સાથે સંબંધ જ ખરાબ નથી કરી રહી, બલકે પોતાના માટે ભસ્માસુર પણ તૈયાર કરી રહી છે. તેણે ભૂલવું ન જોઈએ કે એર ઈન્ડિયાના વિમાનને તેને જ ત્યાં રહેતા ખાલિસ્તાનીઓએ ઉડાવી દીધું હતું. આ આતંકી ઘટનામાં ત્રણસોથી વધુ લોકો માર્યા ગયા હતા, જેમાં કેનેડાના કેટલાય નાગરિકો હતા. એ સારું થયું કે ભારતીય વિદેશ મંત્રાલયે કેનેડાના રાજદૂતને બોલાવને તેમને ચેતવણી આપી. કેનેડાને હોશમાં લાવવા માટે ભારતે વધુ સખત વલણ અપનાવવાની જરૂર છે. તેની સાથે જ તેની પણ જરૂરિયાત છે કે પંજાબના તમામ રાજકીય પક્ષો અને ધાર્મિક અને સામાજિક સંગઠન ખાલિસ્તાન સમર્થકોની એક સૂરે ભત્સના કરે. ખાલિસ્તાન સમર્થક વિદેશમાં એટલા માટે ઉપદ્રવ કરી રહ્યા છે, જેથી પંજાબમાં પોતાના માટે કંઈક સમર્થન એકત્ર કરી શકે. તેના આ કુત્સિત ઈરાદા પર પાણી ફેરવવા માટે પંજાબના રાજકીય અને પંથિક સંગઠનોએ ખાસ કરીને સજાગ રહેવું જોઈએ. એટલા માટે, કારણ કે ખાલિસ્તાન સમર્થક ગુંડા એક તો શીખ ગુરુઓના માન-સન્માન સાથે રમત કરી રહ્યા છે અને બીજા દુનિયાભરમાં રહેતા શીખોને અસહજ કરી રહ્યા છે. શું એનાથી ભદી વાત બીજી કોઈ હોઈ શકે કે તેઓ ગુરુદ્વારાઓમાં શીખ ગુરુઓ સાથે ખાલિસ્તાની આતંકીઓના ફોટોનો ઉપયોગ કરે? એવા હલકટ તત્વોને કઈ રીતે શીખ કહી શકાય?

મર્યાદા એ સ્ત્રીનું આભૂષણ છે.

સ્ત્રી જ્યારથી પૃથ્વી ઉપર જન્મી છે, ત્યારથી જ તેનામાં ઈશ્વરે લાજ,શરમ, હયા તથા મર્યાદાની બેડીઓ પહેરાવી દીધી છે. સ્ત્રીમાં શરમ નામની એક જબરદસ્ત ચીજ ઈશ્વરે ભરી દીધી છે, કે જેથી તે ઈશ્વરના છતાંય શરમ નામની બેડીઓ તોડી શકતી નથી. આ ઉપરાંત માવતરના સંસ્કાર તથા આપણાં સામાજિક રીતે રિવાજોને કારણે, સ્ત્રીએ દરેક કાર્ય પોતાની મર્યાદામાં રહીને જ કરવા પડે છે. જે સ્ત્રી મર્યાદામાં રહેતી નથી, તે સ્ત્રીનું સમાજમાં કોઈ સ્થાન રહેતું નથી અને તે સ્ત્રી દરેક ઠેકાણે થી હડધૂત થતી રહે છે. અગાઉના જમાનામાં લાજ તાજવાના કે ઘૂંઘટ ઓઠવાના રિવાજો હતા એ બહુ સારી બાબત હતી, એમાં તથ્ય હતું અને સ્ત્રીઓની સલામતી હતી. જે ઓરડામાં સસરા, મોટા જેઠ અથવા નણદોઈજી બેઠાં હોય, ત્યાં ઘરની



પૂત્રવધૂઓ જઈ શકતી ન હતી પરંતુ કોઈ આકસ્મિક સંજોગોમાં તે ઓરડામાં જવું પડે તો ઘરની પૂત્રવધૂઓએ પોતાનું મોઢું ન દેખાય એ રીતે લાજ કાઢવી પડતી હતી. આના કારણે ઘરની સ્ત્રીઓ તથા પૂત્રવધૂઓની મર્યાદા જળવાતી હતી. લાજ મર્યાદાને કારણે અનૈતિક સંબંધોનું પ્રમાણ પણ નહીવત રહેતું હતું. નારી લાજ મર્યાદામાં રહે છે, તેથી જ આ સંસાર ટકી રહ્યો છે. આમ પણ સ્ત્રીનું હૃદય ફૂલથી પણ કોમળ અને વજીયથી કઠણ હોય છે.

ફિલ્મ જગતના એક મશહૂર ગીતકારે સ્ત્રીના વખાણ કરતાં નીચે મુજબની પંક્તિઓ ટાંકી છે. " નવ કલ્પના, નવ ગુણ સે, રચના સ્ત્રી જબ નાર કી, સત્યમ્, શિવમ્, સુંદરમ્ સે શોભા બદી સંસાર કી". અર્થાત એ સત્ય છે, એ શિવ સ્વરૂપ છે તથા જે સુંદર છે એવી નારીની રચના ઈશ્વરે નવ પ્રકારની કલ્પના તથા નવ પ્રકારનાં ગુણો ઉમેરીને કરેલી છે અને આ નવ પ્રકારનાં ગુણોને કારણે જ નારી સત્તારી કહેવાય છે, અને સ્ત્રીની, આ સંસારમાં શોભા વધી છે. ભગવાને સ્ત્રીમાં નવ પ્રકારનાં ગુણો ઉપરાંત મર્યાદા નામનો એક વધારાનો ગુણ મૂકેલ છે અને આ એક ગુણને કારણે જ સ્ત્રીના નવગુણોમાં ભલે એકાદો અવગુણ હોય છતાં તે મર્યાદા નામના ગુણને કારણે પ્રસંશનીય બને છે. ઈતિહાસ પણ સાક્ષી છે કે

દુશ્મન દેશના રાજાને તાબે થવા કરતાં, અગાઉની શીલવંત અને ખમીરવંતી સ્ત્રીઓ સમૂહમાં જૌહર (એક પ્રકારનું અગ્નિરનાન) કરી, પ્રાણની આહુતિ આપી, પોતાના ચારિત્ર્યની અને શીલની રક્ષા કરતી હતી. સતિ સીતાએ પણ પોતાના અખોટ ચારિત્ર્યનું પ્રમાણ આપવા માટે અગ્નિ પ્રવેશ કરી સમાજને દાખલો બેસાડ્યો હતો. મહાસતિ અનસૂયાએ સાધુ વેશમાં ભિક્ષા ગ્રહણ કરવા આવેલા બ્રહ્મા, વિષ્ણુ અને મહેશને નાનકડા બાળક બનાવી, પોતાની આબરૂ બચાવી હતી અને અતિથિ ધર્મ પણ બજાવ્યો હતો. આમ દરેક સ્ત્રીએ પોતાની મર્યાદા ક્યારેય લાંઘવી નહીં અને પશ્ચિમી સંસ્કૃતિનું આંધળું અનુકરણ કરવાને બદલે, આપણી ભારતીય સંસ્કૃતિને જ વળગી રહેવું જોઈએ. યોગેશભાઈ આર જોશી

બીડેલી

**કેવી કેવી મુશ્કેલી છે? કેટકેટલી દિલગીલી છે?**

**કાચી કેરીઓ ખાધેલી છે, કોયલની ચાંચ પાકેલી છે!**

**આધિ, વ્યાધિને ઉપાધિ છે, સાલી કેરી હવે પાકેલી છે.**

**કોયલને ડાયાબિટીસ છે, હવે માત્ર ઘઉંની શુલ્લી છે!**

**આંબે કરીઓ પાકેલી છે, કોયલની ચાંચ બીડેલી છે.**

**ભરત વૈષ્ણવ..૮.૭.૨૦૨૨**

ભૂલ થી આપડા થી કોઈ ખોટી લાઈન પકડાઈ ગઈ નથી ને?

દુનિયામાં પરિવારના ભરણપોષણ માટે ઘરના મોભી નોકરી કરે છે કામધંધો વેપાર રોજગાર કરે છે સવારથી સાંજ સુધી તનતોડ મહેનત કર્યા પછી માંડ માંડ પરિવારનો ગુજારો થાય છે. માણસ કેટલી કમાણી કરે છે તે આજે કઈ રીતે ખબર પડે? પણ અમુક લોકો એવા છે જેની આવક વિશે તમે સાચો અંદાજ બાંધી શકતા નથી. આપણા કરતા પણ અનેક ઘણી રોજિંદી આવક છે

બહુ જુના વખતથી જ આપણામાં માન્યતા છે કે દાન કરવાથી પુણ્ય મળે છે પાપોનો નાશ થાય છે. એટલે રસ્તામાં દેખાતા ભીખારીઓને આપને પ કે ૧૦ રૂપિયા આપીએ છીએ. આપણને એમ કે ભિખારી

ભરત પાસે ૧/૪૦ કરોડની સંપત્તિ છે. ભરત જેન આજે પણ ભીખ માંગીને મહિને ૬૦૦૦૦ સાઈઠ હજારથી માંડીને ૭૫૦૦૦ હજારની કમાણી કરે છે સાલું આપણે કેટલું પણ કરીએ માંડ માંડ બે છેડા ભેગાં થાય છે ને આ ભરત આપણાથી અનેક ઘણી કમાણી રોજ રોકડામાં કરી લે છે. ભરત પાસે પોતાનું ઘર છે કારણે પોતાનો સ્વતંત્ર ભિજનેસ છે સારુ એવું બેંક બેલેન્સ છે ભીખ માંગીને ભરત એટલી બધી કમાણી કરે છે કે આપણે ભણેલા ગણેલા પણ આનાથી અર્ધા કમાણી પણ કરી શકતા નથી ભરત પાસે મુંબઈના રબી. એચ . કેનો ફ્લેટ છે જેની કિંમત એક કરોડથી ઉપર છે થાણેમા બે દુકાન છે જેનું ભાડુ



૫૦૦૦૦ પચાસ હજાર દર મહિને આવે છે ભરતને તમે આજે પણ છત્રપતી શિવાજી ટર્મિનલ કે આઝાદ મેદાનમા ભીખ માંગતા જોઈ શકો છો. ભરત પરેલમાં રહે છે પત્ની ભાઈ અને બાળકો સાથે રહે છે પાછુ ભરતના પરિવારવાલા ઘર નજદીક સ્ટેશનરીની દુકાન પણ ચલાવે છે ભરતના બાળકો સારી મોંઘી

સ્કૂલમાં અભ્યાસ કરે છે પુણેમાં ભરત પોતાની માલિકીની મિલકત ધરાવે છે બીજા નંબરે કલકત્તાની લક્ષ્મી આવે છે લક્ષ્મી ૧૬ વરસની હતી ત્યારથી જ ભીખ માંગવાની શરૂઆત કરી હતી ૧૯૬૪ થી અત્યાર સુધી લક્ષ્મીએ ભીખ માંગીને સારા એવા રૂપિયા ભેગા કર્યા છે લક્ષ્મીની માસીક આવક ૩૦ થી ૪૦ હજાર છે નંબર ૩ પર ગીતા આવે છે ગીતા મુંબઈના ચર્ની રોડ પર ભીખ માંગે છે ગીતા પાસે પણ એક ફ્લેટ મુંબઈમાં છે ચોથા નંબરે ચન્દ્ર આઝાદનું નામ આવે છે ૨૦૧૯ મા એક રેલવે દુર્ઘટનામા આઝાદનું મુત્યુ થયું

પોલીસે તપાસ કરતા આઝાદના ખાતામાં ૮ લાખ રૂપિયા રોકડા મળ્યા હતા બીજા દોઢ લાખ રૂપિયા પણ મળી આવ્યા હતા બિહારની રાજધાની પટનામા પપ્પુ યાદવ પાસે આશરે સવા કરોડની સંપત્તિ છે પગે અપંગ છે હવે તમે રસ્તા પર કારમા કે બાઈક પર જતા હોવ તો તમારી કાર ખખડાવી ભીખ માંગતા ભીખારીને જોઈને શું વિચાર કરશો કે યાર મારાથી ભૂલમાં ખોટી લાઈન પકડાઈ ગઈ કેમ ખરું ને? અબ્યાસભાઈ કૌકાવાલા સુરત

પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજનાને કારણે ગરીબ પરિવારોનું ઘરના ઘરનું સપનું થાય છે સાકાર

પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના



તા.૦૮ પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના અંતર્ગત રાજ્યના જરૂરતમંદ પરિવારોનું ઘરના ઘરનું સ્વપ્ન પૂર્ણ થવા પામ્યું છે. સરકારે આ યોજના હેઠળ સામાન્ય શ્રમજીવ લોકોના માથે પણ પાકી છતનો આધાર કર્યો છે. આ આવાસ યોજના ગ્રામ્ય અને શહેરી એમ બે વિભાગમાં વહેંચાયેલી છે. ત્યારે ગાંધીનગર મહાનગર વિસ્તારમાં સમાવેશ વાવોલ ગામમાં પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના શહેરી વિસ્તાર અંતર્ગત પણ ઘણા પરિવારને પાકા ઘર મળ્યા છે. જેમાં વાવોલ ગામના રાવળ વાસ માં રહેતા યુગાભાઈ મહેરનાભાઈ રાવળ તથા બીજા લાભાર્થી શકરીબેન ગણેશભાઈ રાવળે પણ આ યોજના ની સહાય થી આજે પાકું ઘર બનાવ્યું છે. યુગાભાઈ આ અંગે જણાવે છે કે, સરકારની સહાયથી ઘરના ઘરનું તેમનું સપનું સાકાર થયું છે. તેમનો છ સભ્યોનો પરિવાર છે. જેમાં ત્રણ

નાના બાળકો છે, બાકીના સભ્યો છૂટક મજૂરી કામ કરે છે. “ક્યારેક કડિયા કામ તો ક્યારેક ખેત મજૂરી, જ્યારે જે કામ મળ્યું તે ખરું! આવી પરિસ્થિતિમાં પાકું ઘાબા વાળું ઘર બનાવવાનું તો સપને નહોતું વિચાર્યું.” આ શબ્દો યુગાભાઈના પત્ની પાલીબેનના છે. તેઓ પોતાના જ ઘરને ફરી ફરી નિહાળતા પુશીથી જણાવે છે કે, આવા ઘરમાં રહેવાનું નસીબ એ સરકારની યોજના નું પરિણામ છે. થોડા સમય પહેલા આ ઘરની જગ્યાએ માટીની એક કાચી ઓરડી હતી. વાદળછાયુ વાતાવરણ થાય એટલે જીવ ગભરાય. બધા કામ મુકી દર વર્ષે કાચી ઓરડીની મરામત કરવાની અને તોય એક વરસાદ પડે ને ઓરડી આખીયે પાણી પાણી! એમાંય વળી પવન ફૂંકાય તો ભીતો ધસી પડે કે પતરા માથે પડે એની બીક લાગે. યુગાભાઈ જણાવે છે કે આ સમય દરમિયાન તેમના ગામના અગ્રણીઓ દ્વારા વાતચીતમાં

પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજનાની તેમને જાણ થઈ. તેમણે અરજી કરીને આ યોજનાનો લાભ લીધો. આજે તેમની કાચી ઓરડીની જગ્યાએ રૂમ રસોડાવાળું પાકું ઘર ભારત મિશન” અંતર્ગત શોયાલયની સુવિધા મળી છે. આજે તેઓ આ સુવિધા નાં લાભ બદલ સરકારનો આભાર માનતા જણાવે છે કે, “જ્યારે જ્યારે ઘરના ઉંબરે ઉભા રહી ઘર નિહાળીએ છીએ ત્યારે ત્યારે આ સપના જેવું લાગે છે. અમે તો સપનામાંય વિચાર્યું નહીં એ સરકારે આપ્યું છે. યાર પાકી દિવાલ અને માથે છતનો આશરો તો ખરો જ, ઉપરાંત શોયાલય માટે દૂર કરી”. આ સુવિધા બદલ યુગાભાઈ અને તેમનો પરિવાર સરકારનો અને ખાસ કરીને પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીનો આભાર માને છે. પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજનાનો એક મુખ્ય ઉદ્દેશ એ પણ છે કે બેધર અને કાચા

મકાનોમાં રહેનારાઓને પાકા મકાનોના નિર્માણમાં મદદ કરવા માટે આર્થિક સહાય પૂરી પાડવી. જિલ્લા ગ્રામ વિકાસ એજન્સી ગાંધીનગરના નિયામકશ્રી બી. કે પટેલ આ વિશે જણાવે છે કે ×મોઘવારીના સમયમાં જ્યારે ગરીબ અને સામાન્ય પરિવાર માટે પોતાનું પાકું ઘર હોવું એક સપના જેવું છે ત્યારે, સરકારની સ્પષ્ટ ગ્રામીણ યોજના અંતર્ગત છેલ્લા પાંચ વર્ષમાં અંદાજે જિલ્લાના ૪૯૧૮ જેટલા ગરીબ પરિવારોને પાકા આવાસો નો લાભ મળ્યો છે. અને તેઓ ખુશહાલ અને સુરક્ષિત જીવન જીવી રહ્યા છે ×. સ્પષ્ટ શહેરી યોજના વિશે વાત કરવામાં આવે તો ગાંધીનગર શહેરી વિકાસ સત્તામંડળ હેઠળના વિસ્તારમાં વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩ દરમિયાન અફોર્ડેબલ હાઉસિંગ ઈન પાર્ટનરશીપ (ઈએઈ) અંતર્ગત આ યોજના અંતર્ગત પૂર્ણ થયેલ બાંધકામની સંખ્યા ૮૨૮ છે. તથા બેનિકિશ્યરી લેડ કન્સ્ટ્રક્શન (બ્જ) હેઠળ સ્પષ્ટ ૨૦૨૧- ૨૨ માં ૩૩૯ લાભાર્થીઓની અરજી મંજૂર થયેલ છે. જે અંતર્ગત શહેરી વિસ્તારમાં સમાવિષ્ટ ગામોમાં પોતાની જમીન પર મકાનનું નવીનીકરણ અથવા બાંધકામ કરવા જરૂરતમંદ લોકોને નાણાકીય સહાય આપવામાં આવે છે. યુગાભાઈનાં પરિવારની જેમ આ યોજનાથી જરૂરતમંદ અનેક પરિવારોના ઘરના ઘરનું સપનું સાકાર થયું છે. આવા પરિવારોના ચહેરા પરનો આવાસસુખનો આનંદ વાંચી શકાય છે.

સૌરાષ્ટ્રની રસધાર વાંચવાથી વેરઝેર અને બહારપટા વધે? રાજુ રદીનો સટિક પ્રશ્ન !!!

“ગિરધરભાઈ . પુસ્તકોની આડઅસર, લાડઅસર, છેડછાડ અસર, મારધાડઅસર, ચિરફાડ અસર હોય?” રાજુ રદીએ ખુદને રશિયા માની મારા ઘરને યુકેન માની અહિંસક આક્રમણ કર્યું. “રાજુ. તેનો આધાર પુસ્તક કેવું છે તેના પર છે. જો સરકારી હશે તો એટલી ધૂળ ચડી હશે કે તેના પર આંગળીથી દિલ દોરી તેને તીરથી વીધી તમારું નામ ધૂળાક્ષરે અંકિત કરી શકો છો. શેર શાયરીનાં હશે તો આગળ પાછળના પાના ફાટી ગયા હશે. ખુબ જ જાણીતા શાયરની શાયરીનો ભાગ કોઈ મજનું કઢંગી રીતે ફાડીને લઈ ગયો હશે. ઘણા એકતરફી ઉત્સાહી રાંઝાઓ(કાયમી વાંઢા પણ ખરાસ્તો) જેમ મૂનાશયમાં કોઈ છોકરીનો મોબાઈલ લખી ઠ આઈ લવ યુ લખીને પ્રેમનો ઈજહાર કરે( જે કદી પેલીને પહોંચવાનો નથી .આ પ્રેમ પ્રકરણનું મિસ કેરેજ થઈ જાય છે તે વાત અલગ છે, છતાં વિચલિત થયા સિવાય ચલ અકેલા ચલ અકેલા રાહી ગીતને ફોલો કરી તું નહી તો ઔર સહીનો સહેલો માર્ગ અપનાવે છે. બાય ધી વે મૂનાલયમાં આ પ્રકારના નોબલ એવોર્ડ કક્ષાના ભીત સર્જનોને અંગ્રેજોમાં પ્રાક્રિટી કહેવાય છે!!!!) તેમ પાને અલગ અલગ છોકરીને પ્રપોઝ કરે છે. બોલો અંબે માત કી જય!” મેં રાજુને લાંબુંલયક ગાઈડન્સ આપ્યું .

“ પ્રભુ, પ્રભુ, સાધો “ એમ કહી રાજુ મારા ચરણમાં પડ્યો. “ કિરપા કાયમ રહેંગી.” અમે નિર્મલબાબા સ્ટાઈલથી આશીર્વાદ આપ્યા!! “ ગિરધરભાઈ. શું રામાયણ વાંચવાથી અપહરણ, લડાઈ, અંધશ્રદ્ધાને ભળ મળે?વાલી જેવાને સુનાવણીની તક આપ્યા વિના - કુદરતી ન્યાયના સિધ્ધાંતોનો ભંગ કરીને મારી નાંખવાથી સમાજમાં નકારાત્મકતા, પદદલિતો પર અત્યાચાર કહી શકાય. નિષાદે રામ ભગવાને નદી પર કરાવી મોક્ષ મેળવ્યો એ અનફેચર ટ્રેડ પ્રેક્ટિસ કહેવાય? નિષાદના મુખેથી નાઈ નાઈની હજામતના પૈસા ન લે તેવું કહીને કોરકર્મ કે કેશકર્તનકલાકારોનું અપમાન કરી તેમની લાગણી દુભાવી એવું કહી શકાય?” રાજુએ એટર્ની જનરલની માફક દલીલોનો મારો ચલાવ્યો.

“રાજુ. આવી વાહિયાત વાત મગજ વગરના કે મગજની જગ્યાએ મૂઝાપિંડ હોય તે કરી શકે. રાજુ અનાપશનાપ ન બોલ માઝી સટકલી” એમ કહીને સિંધમની

જેમ એક્શન કરી. “ગિરધરભાઈ. કોઈ ભગવદ્ગીતા કે મહાભારત વાંચીને હિંસા, ખૂનખરાબા ભડકાવવાનો આરોપ લગાવે કે ઝવેરચંદ મેઘાણીની સૌરાષ્ટ્રી રસધાર વાંચીને લૂંટફાટ , વેરવૃત્તિમાં વધારો કડવાશ વધવાની વાત કરે, મુન્શી પ્રેમચંદની નવલકથા વાંચી ગરીબી, મુફલિસી ગ્લોરીફાય કરવાનો આક્ષેપ મુકે, હરકિશન મહેતાની પીળા રૂમાલની ગાંઠ વાંચીને કોઈ પિંઢારા પાકશે તેમ થોડું કહી શકાય?” રાજુ રદીએ શુધ્ધ સાહિત્યિક ચર્ચા કરતા તર્કબધ્ધ દલીલ કરી. રાજુ રદીના સાહિત્યિક જ્ઞાન પર હું આફરીન થઈ ગયો!! “ રાજુ. ડેલ કાર્નેગીએ હાઈ ટુ વિન ફેન્ડુઝ પુસ્તક લખ્યું છે. આ પુસ્તક વાંચીને કોઈ મિત્રને બદલે શત્રુ કમાય તો ડેલ કાર્નેગીની નિષ્ફળતા થોડી છે!! એમાં વ્યકિતની ખામી છે!! હાઉ ટુ બી મિલિયોનર પુસ્તક વાંચીને કોઈ વ્યકિત ધંધો શરૂ કરી ધંધામાં ખોટ કરે તો પુસ્તકનો લેખકનો દોષ થોડો કહેવાય?” મેં કહ્યું. “ ગિરધરભાઈ. હમણા બ્રિટનની યુનિવર્સિટીએ શેક્સપિયર( પ્રૂફ રીડરશ્રી જોડણી આડીઅવળી ન કરતા નહીતર મારી પર કામુકતા વધારવાના કેસો નાહકનાંપોંઠાઈ જશે!)ના ઓલટાઈમ ગ્રેટ નાટક હેમલેટ, જોનાથનની ગુલિવર ટ્રાવેલ્સ , જેન ઓસ્ટિન પરશુએશન અને શેક્સપિયરની નવલકથા જુલિયસ સિઝર વાંચવાથી હતાશા નકારાત્મકતા , ?જાતિવાદ, આત્મહત્યાની પ્રવૃત્તિ વધે છે. જેથી તેના કેટલાક પ્રકરણો પર પ્રતિબંધ મુકવા સમિતિએ માંગણી કરી છે. સ્કોલર આ નિષ્કર્ષને કહેતા ?ભી દિવાના સુનતા ભી દિવાના માને છે. ગુલિવર ટ્રાવેલ્સ સાહસકથા કે બાળકથા જેવી રોચક છે જેમાં ગુલિવર ઠીગુજના દેશમાં પરાક્રમ કરે છે. જ્યારે ગુલિવર લંબુજના દેશમાં પરાક્રમ કરે છે.!! આજના યુવાનોનો ઓટીટી કે નેટ ફલીક્સ, એમેઝોન પ્લેટફોર્મ કે યુટ્યુબ પર જે જુએ છે વેદ, પુરાણો, ભાગવત, રામાયણ , ભગવદ ગીતા જેવી પાવક, સાત્વિક, હકારાત્મક અસર થાય છે??” રાજુ રદીએ અણિયાળો સવાલ પૂછ્યો!

ભરત વૈષ્ણવ



# ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા- આયોજક : પ્રદીપ રાવલ

\*N. O. G. S.S No0102.\*

★ નામ:- રતીલાલ વાયડા ★

★ વિષય:- જ્ઞાન ★

★ પ્રકાર:- ગદ્ય લેખ ★

★ શીર્ષક:- સંશોધનો અને માનવ જીવન ★

★ રચના ★:-

★ માનવજાતમાં

કુતૂહલ ખૂબ વધારે હોય છે

★ આદિમાનવીથી જો

આપણે શરૂઆત કરીએ તો

જોવા મળશે કે તેઓ

આકાશીય પદાર્થો સૂર્ય, ચંદ્ર,

તારાઓ, ગ્રહો, નક્ષત્રો, આ

ઉપરાંત પ્રકૃતિના જુદા જુદા

રૂપો જેમ કે સમુદ્રો, નદીઓ,

પહાડો, જંગલો વગેરે જોઈ

અને તેને ઘણી બધી ઉત્સુકતા થતી હતી એટલું જ નહીં પણ ધીરે ધીરે તે લોકો આવા બધા કુદરતી તત્વોને દેવ તરીકે માનવા લાગ્યા અને તેમાંથી આપણા ઋષિમુનિઓએ ચાર વેદો,



## અરવલ્લીની ધરા પર સૌપ્રથમવાર કેન્સર કથાકાર સુરેશ પ્રજાપતિ નું આગમન...

....કે.ડી. ફાઉન્ડેશન રહીયોલી દ્વારા દેવરાજ નામના મહંતશ્રી ના હસ્તે સન્માનિત કરાયા.... દેશ અને રાજ્યોમાં ધાર્મિક કથાઓ સાથે અનેક સંતો મહંતો અને કથાકારો ધાર્મિક અને સનાતન ધર્મનું જ્ઞાન કથાઓ દ્વારા પીરસી રહ્યા છે પણ પ્રજાપતિ સમાજ નું ગૌરવ અને રત્ન કેન્સર કથાકાર સુરેશ પ્રજાપતિ આ દેશના યુવાનો ને વ્યસન થી દૂર રહેવા માટે કેન્સર કથાની શરૂઆત ૨૦૧૪ થી કરી વ્યસન થી દૂર રહેવાનું મૂલ્યવાન જ્ઞાન પોતાની

કથાઓ દ્વારા પીરસી રહ્યા છે અત્યાર સુધી માં ૧૩૩ થી વધુ કથાઓ સમગ્ર ગુજરાતમાં અલગ અલગ જગ્યાએ કરી ચૂક્યા છે સુરેશ પ્રજાપતિ કેન્સર કથાકાર પહેલાં વ્યસન મુક્તિ નાં કાર્યક્રમ કરતા હતા અને ૨૦૧૪ થી કેન્સર કથાકાર તરીકે જાણીતા બન્યા છે જેઓ પોતાનો ધંધો રોજગાર છોડી આ દેશના યુવાધન ને વ્યસન થી દૂર રહેવા અને કેન્સર જેવા ભયાનક રોગોમાંથી બચવા માટેનું જ્ઞાન પીરસી આ દેશના યુવાનો ને સત્ય માંગે તરફ વાળી રહ્યા છે ત્યારે આ સ્પટીક

શામિલ છે. ૨૯/૦૩/૧૯૮૫ એમનું મૃત્યુ થયું. એમનું આ ગીત તથા આવા અનેક ગીત એમને હંમેશા જીવંત રાખશે. તેઓ મુખ્યત્વે, ગીતકાર અને ગઝલકાર છે. પ્રણય-મસ્તી અને વેદના, ખુમારીનાં સંવેદનોથી રસાયેલી એમની ગઝલો છંદ-લય અને ભાવભાષાની સંવાદિતાથી સફાઈદાર છે. 'આસવ' (૧૯૬૧) અને 'સમય' (૧૯૭૨) એમના ગઝલસંગ્રહો છે. એમનું ઉત્તમ કવિત્વ રાધા અને કૃષ્ણ વિષયક ગીતોમાં તથા પ્રેમવિરહના ભાવસંવેદનને અભિવ્યક્ત કરતાં અન્ય ગીતોમાં રહેલું છે. 'ફૂલ કહે ભમરાને ભમરો વાત વહે ગુંજનમાં/ માધવ ક્યાંય નથી મધુવનમાં' કે 'પાન લીલું જોયું ને તમે યાદ આવ્યાં...' જેવાં ગીતો લોકપ્રિય એટલા જ કાવ્યત્વપૂર્ણ છે. 'મૌન' (૧૯૬૬)માં બહુધા ઉત્તમ ગીતો સંચિત છે. સુરેશ દલાલે 'હયાતી' (૧૯૭૭) નામે કરેલા સંપાદનમાં બીજી નોંધપાત્ર રચનાઓ ગ્રંથસ્થ થઈ છે. એમણે છાંદસ કાવ્યો પણ લખ્યાં છે. 'અર્પણ' (૧૯૭૨)માં એમની મુક્તક કવિતા ગ્રંથસ્થ થયેલી છે. અછાંદસ અને લયબદ્ધ કવિતા પણ એમણે રચી છે. સાંપ્રત જીવનની એકલતા કે વ્યથાને અને વિષાદ કે વિરૂપતાને વાચા આપતી એમની દીર્ઘ રચનાઓ 'સૂર્યોપનિષદ' (૧૯૭૫)માં સંગૃહીત છે. એમણે પ્રયોગશીલતા કે આધુનિકતાની પરવા વિના પોતાના મનમાં આવ્યું તેને પોતાની કળાની ભૂમિકાએ અભિવ્યક્ત આપી છે. અન્યોના સહયોગમાં 'નજરું લાગી' જેવાં અને કવિતાનાં અન્ય સંપાદનો પણ એમણે કર્યાં છે.

પાન લીલું જોયું ને તમે યાદ આવ્યાં,?. જાણે મૌસમનો પહેલો વરસાદ ઝીલ્યો રામ, એક તરણું કોળ્યું ને તમે યાદ આવ્યાં.

કોઈની યાદ સાથે પ્રકૃતિનો કેટલો સીધો સંબંધ છે એ આ ગીતમાં છલકાય છે. જ્યારે પ્રિયતમા દૂર હોય ત્યારે કઈ કઈ વસ્તુ પ્રિયાની યાદ અપાવે છે. કવિ કોઈ બગીચામાંથી પસાર થાય અને એક પંક્તિ સ્ફુરે છે એક પાન હાથમાં લે છે અને એ પાનમાં પ્રિયાની છબી દેખાય છે અને કવિના હોઠોમાંથી શબ્દો સરી પડે છે કે પાન લીલું જોયું ને તમે યાદ આવ્યાં. એ યાદ પણ કેવી ભીની છે અને ખુશબૂદાર છે જાણે મૌસમનો પહેલો વરસાદ! ભીની ભીની માટીની ખુશ્બૂ જો કોઈ પ્રિય વ્યક્તિની યાદ ના અપાવે તો એ કોઈ પણ હશે પણ કવિ નહિ હોય. અને પહેલો વરસાદ ઝીલ્યો રામજીથી પંક્તિ પુરી થાય છે. આ 'રામજી' એક નિ:સાસો એક આહ બતાવે છે જે પ્રિયાનો વિરહ બતાવે છે. કે દિલમાંથી 'હાય' નીકળી જાય છે. વળી કવિની નજરમાં એક તરણું આવે છે. કવિ બગીચામાં ફરી રહ્યા છે ભીની ભીની માટીની ખુશ્બૂ આવી રહી છે હાથમાં લીલું પાન છે અને વરસાદથી એક તરણું કોળ્યું છે, અને પ્રિયાની યાદ ની તીવ્રતા વધે છે.

ક્યાંક પંખી ટહુક્યું ને તમે યાદ આવ્યાં,?.

## એમસીએક્સ પર બુલડેક્સ વાયદામાં ૯૨ પોઈન્ટની વૃદ્ધિ: સોનાના વાયદાના ભાવમાં ૩.૩૮૭ અને ચાંદીમાં ૩.૭૨૮નો સુધારો

નેચરલ ગેસ, મેન્ટા તેલમાં નરમાઈ: કોટન-ખાંડી વાયદો ૩.૮૨૦ વધ્યો: કોમોડિટી વાયદાઓમાં ૩.૮૭,૦૧૧ કરોડ અને ઓફાન્સમાં ૩.૩૪૩૮૦૦ કરોડનું ટર્નઓવર: બુલડેક્સ વાયદામાં ૩.૧૫૩ કરોડનાં કામકાજ

મુંબઈ: દેશના અગ્રણી કોમોડિટી રેરિવેટિવ્ઝ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓફાન્સ અને ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સમાં ૩૦ જૂન થી ૬ જુલાઈ સુધીના સપ્તાહ દરમિયાન ૫૪,૮૮,૪૧૩ સોંદાઓમાં કુલ ૩.૪,૩૦,૮૭૦.૭૧ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાનાં કામકાજનો હિસ્સો ૩.૮૭,૦૧૦.૭૭ કરોડનો અને ઓફાન્સનો હિસ્સો ૩.૩૪૩૮૦૦ કરોડનો હતો.

કીમતી ધાતુઓના વાયદાઓમાં સોના-ચાંદીમાં એમસીએક્સ પર ૭,૫૮,૫૭૯ સોંદાઓમાં ૩.૫૦,૬૦૭.૪૫ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું ઓગસ્ટ વાયદો સપ્તાહના પ્રારંભે ૧૦ ગ્રામદીઠ ૩.૫૭,૯૮૦ના ભાવે ખૂલી, સપ્તાહ દરમિયાન ઈન્ડ્રા-૩માં ઉપરમાં ૩.૫૮,૭૭૯ અને નીચામાં ૩.૫૭,૭૮૨ ના મથાળે અથડાઈ, સપ્તાહનાં અંતે ૩.૩૮૭ વધી ૩.૫૮,૪૦૧ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. આ સામે ગોલ્ડ-ગિની જુલાઈ કોન્ટ્રેક્ટ

૮ ગ્રામદીઠ ૩.૨૧૩ વધી ૩.૪૭,૩૬૯ અને ગોલ્ડ-પેટલ જુલાઈ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ ગ્રામદીઠ ૩.૨૫ વધી ૩.૫,૮૪૩ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. સોનું-મિની ઓગસ્ટ વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ ૩.૩૦૫ વધી ૩.૫૮,૩૮૫ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ચાંદીના વાયદાઓમાં ચાંદી સપ્ટેમ્બર વાયદો સપ્તાહના પ્રારંભે ૧ કિલોદીઠ ૩.૬૯,૪૬૩ના ભાવે ખૂલી, સપ્તાહ દરમિયાન ઈન્ડ્રા-૩માં ઉપરમાં ૩.૭૧,૬૬૧ અને નીચામાં ૩.૬૮,૯૫૧ ના મથાળે અથડાઈ, સપ્તાહનાં અંતે ૩.૭૨૮ વધી ૩.૭૦,૩૨૪ ના સ્તરે બંધ થયો હતો. ચાંદી-મિની ઓગસ્ટ કોન્ટ્રેક્ટ ૩.૬૫૧ વધી ૩.૭૦,૩૭૬ અને ચાંદી-માઈકો ઓગસ્ટ કોન્ટ્રેક્ટ ૩.૬૫૬ વધી ૩.૭૦,૪૦૩ બંધ થયો હતો.

બિનલોહ ધાતુઓના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ ખાતે ૭૬,૭૨૮ સોંદાઓમાં ૩.૮,૦૦૯.૯૫ કરોડના વેપાર થયા હતા. તાંબુ જુલાઈ વાયદો ૩.૭૦૮.૮૦ના ભાવે ખૂલી, ૩.૧૦.૮૫ વધી ૩.૭૧૫.૮૦ જ્યારે એલ્યુમિનિયમ જુલાઈ કોન્ટ્રેક્ટ ૩.૧.૪૦ થઈ ૩.૧૯૫.૦૫ તેમ જ સીસુ જુલાઈ કોન્ટ્રેક્ટ ૩.૦.૦૦ કોઈ ફેરફાર વગર ૩.૧૮૧ના ભાવ થયા હતા. જસ્ટ વ્યુઓમાં કોન્ટ્રેક્ટ ૩.૩.૮૦ વધી ૩.૨૧૫ના ભાવ થયા હતા. મિની વાયદાઓમાં એલ્યુમિનિયમ-મિની જુલાઈ વાયદો ૧ કિલોદીઠ ૩.૧.૩૦ થઈ ૩.૧૯૫.૩૦ સીસુ-મિની જુલાઈ કોન્ટ્રેક્ટ ૩.૦.૦૦ કોઈ ફેરફાર વગર ૩.૧૮૧.૬૫ જસ્ટ-મિની જુલાઈ વાયદો ૩.૩.૫૫ વધી ૩.૨૧૪.૯૦ બંધ થયો હતો.

એનર્જી સેગમેન્ટના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ પર ૭,૩૫,૮૬૬ સોંદાઓમાં ૩.૨૮,૩૦૯.૭ કરોડનો ધંધો થયો હતો. કૂડ તેલ જુલાઈ વાયદો સપ્તાહના પ્રારંભે ૧ બેરલદીઠ ૩.૫,૭૫૨ના ભાવે ખૂલી, સપ્તાહ દરમિયાન ઈન્ડ્રા-૩માં ઉપરમાં ૩.૫,૭૨૩ અને નીચામાં ૩.૫,૭૨૮ ના મથાળે અથડાઈ, સપ્તાહનાં અંતે ૩.૨૦૩ વધી ૩.૫,૮૪૧ બોલાયો હતો, જ્યારે કૂડ તેલ-મિની જુલાઈ વાયદો ૩.૧૯૯ વધી ૩.૫,૮૪૧ બંધ થયો હતો. નેચરલ ગેસ જુલાઈ વાયદો ૧ એમએમબીટીયુદીઠ ૩.૨૨૨ના ભાવે ખૂલી, ૩.૬.૬૦ થઈ ૩.૨૧૭.૭૦ અને નેચરલ ગેસ-મિની જુલાઈ વાયદો ૬.૪ થઈ ૨૧૮.૧ બંધ થયો હતો.

કૃષિ કોમોડિટીના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ ખાતે ૩.૮૩.૬૭

જાણે શ્રાવણના આભમાં ઉઘાડ થયો રામ,?. એક તારો ટમકચો ને તમે યાદ આવ્યાં. વળી બગીચામાં ફરતા વરસાદની ઋતુમાં કોઈ પંખી ના ટહુકે તો નવાઈની વાત છે. અને જ્યારે પંખીનું મીઠું ગીત સાંભળીને જો પ્રિયા યાદ ના આવે તો પ્રેમનું અપમાન છે! પંખીનો ટહુકો જો આંખ બંધ કરીને સાંભળ્યો તમને પ્રિય વ્યક્તિનો મધુર અવાજ કાનમાં રણકી ઉઠશે. અને પંખીનો ટહુકો તમને યાદની કોઈ મીઠી ગલીમાં લઈ જશે! આ યાદ કેવી લાગે છે? આ યાદ હૃદયમાંએ રીતે ચમકી જાય છે જે રીતે દુ:ખના વાદળથી ઘેરાયેલા મનમાં શ્રાવણનો ઉઘાડ થાય. 'રામજી' માં ફરી એક વાર નિ:સાસો સંભળાય છે. કોઈ મજબૂરી કવિને પ્રિયાથી દૂર રાખી રહી છે પણ યાદ ફૂલો જેવી તાજ અને મહેકતી છે. અડધી રાતે આકાશના તારાને તાકીને કવિ કોને યાદ કરે છે? એક તારો યમકચો ને પ્રિયાને યાદ કરે છે. અગાશીમાં જઈ ખુલ્લા આકાશ નીચે જો પ્રિયાની યાદ ના આવે તો કોની યાદ આવે? જરા ગાગર ઝલકી ને તમે યાદ આવ્યાં,?. જાણે કાંઠા તોડે છે કોઈ મહેરામણ હો રામ,?. સહેજ ચાંદની છલકી ને તમે યાદ આવ્યાં.

કોઈ પનિહારી ગાગર લઈને નીકળી છે. એની ગાગર ઝલક ઝલક થઈ

કરોડનાં કામકાજ થયા હતા. કોટન ખાંડી ઓગસ્ટ વાયદો સપ્તાહના પ્રારંભે ૧ ખાંડીદીઠ ૩.૫૬,૭૮૦ના ભાવે ખૂલી, સપ્તાહ દરમિયાન ઈન્ડ્રા-૩માં ઉપરમાં ૩.૫૮,૧૮૦ અને નીચામાં ૩.૫૬,૪૦૦ ના મથાળે અથડાઈ, સપ્તાહનાં અંતે ૩.૮૨૦ વધી ૩.૫૬,૮૪૦ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. મેન્ટા તેલ જુલાઈ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ ૩.૧.૧૦ થઈ ૩.૯૦૪.૦૦ બોલાયો હતો.

કામકાજની દૃષ્ટિએ એમસીએક્સ પર કીમતી ધાતુઓમાં સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં ૩.૨૧,૫૯૨.૩૩ કરોડનાં ૩૭,૦૧૩.૩૩૮ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં ૩.૨૯,૦૧૫.૧૨ કરોડનાં ૪,૧૧૩.૭૦૪ ટનના વેપાર થયા હતા. એનર્જી સેગમેન્ટમાં કૂડ તેલ અને કૂડ તેલ-મિની વાયદાઓમાં ૩.૧૩,૩૭૪.૧૫ કરોડનાં ૨,૨૮,૮૪,૨૦૦ બેરલ તથા નેચરલ ગેસ અને નેચરલ ગેસ-મિની વાયદાઓમાં ૩.૧૪,૮૩૫.૫૫ કરોડનાં ૬૬,૯૦,૫૦,૫૦૦ એમએમબીટીયુ નાં કામ થયાં હતાં. બિનલોહ ધાતુઓમાં એલ્યુમિનિયમ અને એલ્યુમિનિયમ-મિની વાયદાઓમાં ૩.૮૮૦.૭૯ કરોડનાં ૪૫,૦૩૪ ટન સીસુ અને સીસુ-મિની વાયદાઓમાં ૩.૨૮૫.૦૫ કરોડનાં ૧૫,૬૫૭ ટન તાંબાના વાયદાઓમાં ૩.૪,૩૮૭.૪૪ કરોડનાં ૬૧,૩૮૫ ટન અને જસ્ટ તથા જસ્ટ-મિની વાયદાઓમાં ૩.૨,૪૫૬.૬૭ કરોડનાં ૧,૧૪,૭૧૭ ટનના વેપાર થયા હતા. કૃષિ કોમોડિટીમાં કોટન ખાંડી વાયદામાં ૩.૫૩.૭૮ કરોડનાં ૯,૪૦૮ ખાંડી મેન્ટા તેલ

વાયદામાં ૩.૨૯.૮૯ કરોડનાં ૩૩૧.૫૬ ટનનાં કામકાજ થયાં હતાં. ઓપન ઈન્ટરેસ્ટ એમસીએક્સ પર સપ્તાહના અંતે સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં ૧૭,૮૮૧.૭૫૧ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં ૬૪૪.૮૮૯ ટન, તાંબાના વાયદાઓમાં ૧૫,૪૧૭.૫૦૦ ટન, એલ્યુમિનિયમ અને એલ્યુમિનિયમ-મિનીમાં ૨૬,૧૪૬ ટન, સીસુ અને સીસુ-મિનીમાં ૨,૮૧૪ ટન તથા જસ્ટ અને જસ્ટ-મિનીમાં ૨૩,૮૬૧ ટન, એનર્જી સેગમેન્ટમાં કૂડ તેલ અને કૂડ તેલ-મિની વાયદાઓમાં ૧૦,૯૧,૦૬૦ બેરલ તથા નેચરલ ગેસ અને નેચરલ ગેસ-મિની વાયદાઓમાં ૪,૨૨,૧૬,૨૫૦ એમએમબીટીયુ, કૃષિ કોમોડિટીમાં કોટન-ખાંડી વાયદામાં ૧૭,૪૭૨ ખાંડી અને મેન્ટા તેલ વાયદામાં ૩૧૭.૮૮ ટનના સ્તરે રહ્યો હતો.

ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સની વાત કરીએ તો, એમસીએક્સ પર બુલડેક્સ વાયદામાં ૩.૧૫૨.૯૪ કરોડનાં ૧૮૪૯ લોટનાં કામકાજ થયાં હતાં. ઓપન ઈન્ટરેસ્ટ બુલડેક્સ વાયદામાં ૭૭૮ લોટના સ્તરે રહ્યો હતો. બુલડેક્સ જુલાઈ વાયદો ૧૫,૫૮૩ પોઈન્ટ ખૂલી, ઉપરમાં ૧૫,૮૩૯ અને નીચામાં ૧૫,૫૩૫ બોલાઈ, ૩૦૪ પોઈન્ટની મૂવમેન્ટ સાથે ૯૨ પોઈન્ટ વધી ૧૫,૬૯૨ પોઈન્ટના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ઓફાન્સની વાત કરીએ તો, કોમોડિટી વાયદા પરના ઓફાન્સમાં એમસીએક્સ પર ૩.૩૪૩૮૦૦ કરોડનું નોશનલ ટર્નઓવર નોંધાયું હતું. સોનું તથા સોનું-મિનીના કોલ અને પુટ ઓફાન્સમાં ૩.૨૨૪૮૯.૮૪ કરોડ, ચાંદી તથા ચાંદી-મિનીના કોલ અને પુટ ઓફાન્સમાં ૩.૪૮૯૯.૫૮ કરોડનાં કામ થયાં હતાં. એનર્જી સેગમેન્ટના ઓફાન્સમાં કૂડ તેલના કોલ અને પુટ ઓફાન્સમાં ૩.૨૮૧૮૮૮.૬૨ કરોડ અને નેચરલ ગેસના કોલ અને પુટ ઓફાન્સમાં ૩.૩૪૫૨૭.૫૫ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં.

રહી છે. કવિની કલ્પનાપટ પર એ પ્રિયા આવે છે જે મલપતી મલપતી ગાગર છલકાવતી પ્રેમીને મળવા આવી છે. આ પનિહારીની ઝલકતી ગાગર માં પ્રિયતમાનું રૂપ દેખાય છે. આવી મલપતી પ્રિયાને જોઈ એવું લાગે છે કે મહેરામણ કાંઠા તોડી નાખશે! મહેરામણ અહીં મનના મહેરામણ પણ હોય શકે જે પ્રિયતમાની યાદના દરિયાના કાંઠા તોડી નાખે છે. શરદ પૂનમની રાત હોય અને સહેજ ચાંદની છલકે તો પ્રિયાની યાદ ચાંદનીના દરેક કિરણ સાથે વીટળાઈને કવિને આવરી લે છે. ચાંદને અને મહોબતને ખૂબ જૂનો સંબંધ છે. ચાંદની હોય ત્યાં માશૂકાની યાદ હોય જ !!

કોઈ ઠાલું મલક્યું ને તમે યાદ આવ્યાં,?. જાણે કાનુડાના મુખમાં બ્રહ્માંડ દીઠું રામ,?. કોઈ આંખે વળગ્યું ને તમે યાદ આવ્યાં.

દરેકમાં વ્યક્તિમાં પ્રિયાને શોધતા કવિને પ્રિયા જ દેખાય છે. કોઈ જરા ખોટોખોટું મલક્યું, ને તમે યાદ આવ્યા. આ ઠાલાં શબ્દ પાછળ કદાચ ને પ્રિયાનું ખોટુંખોટું મલકવાનું કારણ પણ હોય શકે અથવા કવિનું દિલ રાખવા ચહેરા પર ખોટું સ્મિત લાવતી હોય અથવા તો કવિને કોઈનું જરા જેવા હસવામાં પ્રિયતમાનું સ્મિત દેખાતું હોય. એ સ્મિત કેવું લાગ્યું? જાણે કાનુડાના મુખમાં આખું બ્રહ્માંડ સમાયું હોય!

## યાશસ્મા તાલુકાના સેટાલ ગામે તળાવમાં સફેદ કલરની સંખ્યા બંધ મૃત માછલી ઓ મળી આવી

યાશસ્મા તાલુકાના સેટાલ ગામે આવેલ તળાવ ની અંદર ગત રોજ રાત્રીના સુમારે સફેદ કલરની માછલી ઓ મૃત હાલતમાં તળાવની અંદર જોવા મળતા ગ્રામજનોમા અચરજ વ્યાપી જવા પામ્યું હતું તેમજ જેની જાણ તંત્ર ને કરાતા તાત્કાલિક ઘટના સ્થળે દોડી આવી મૃત માછલીઓ નો યોગ્ય નિકાલ કરાવામા આવ્યો હતો



મળતી માહિતી મુજબ પાટણ જિલ્લાના યાશસ્મા તાલુકાના સે ઢાલ ગામની અંદર અંદાજત ૧૦ જેટલા વિધાની અંદર તળાવ પથરાયેલું છે જેની અંદર ચોમાસા નું વરસાવી પાણી તેમજ નર્મદા નહેરનું પાણી સંગ્રહ થઈ રહ્યું હોવાથી તેમાં હજારોની સંખ્યામાં સફેદ તેમજ કાળા કલરની માછલીઓ પણ વસવાટ કરે છે. ત્યારે ગત રોજ રાત્રી ના સુમારે આચાર સફેદ કલરની માછલીઓ મૃત જોવા મળતા ગામ લોકો દ્વારા તંત્રને જાણ કરાતા તલાટી કમ મંત્રી તેમજ આરોગ્ય સ્ટાફ તેમજ મહેસાણાથી મત્સ્ય ઉદ્યોગના અધિકારીઓ ઘટના સ્થળે દોડી આવી મૃત માછલીઓનો

યોગ્ય નિકાલ કરવામાં આવ્યો હતો આ અંગે સેટાલ ગામના ગ્રામજનો સાથે વાતચીત કરતા જણાયું હતું કે સવારે અમોને ને તળાવ ની અંદર સફેદ કલરની માછલીઓ મૃત હાલતમાં દેખાતા અમોએ તાત્કાલીક તંત્રને જાણ કરાતા તંત્ર દ્વારા આવી માછલીઓનો યોગ્ય નિકાલ કરવામાં આવેલ છે.

આ અંગે તાલુકા વિકાસ અધિકારીશ્રી લક્ષ્મીબેન ઠાકોરે ટેલીફોનિક વાતચીત મા જણાવ્યું હતું કે મૃત માછલી ઓ બાબતે મને જાણ થતા તાત્કાલિક તલાટી કમ મંત્રી શ્રીને ઘટના સ્થળે મૂકી માછલીઓનો યોગ્ય નિકાલ કરવામાં આવ્યો છે તેમજ મત્સ્ય ઉદ્યોગને પણ જાણ કરાઈ છે આ બાબતે મહેસાણા થી આવેલા મત્સ્ય ઉદ્યોગ ના અધિકારી ઓએ જણાવ્યું હતું કે વાદળ છાયા વાતાવરણના કારણે માછલીઓ ને ઓક્સિજન ઓછું મળવાથી મૃત્યુ પામી હોવાનું અનુમાન કરવામાં આવ્યું હતું

# સમસ્ત મહાજન દ્વારા પાલિતાણા ખાતે ત્રિદિવસીય 'વૈશ્વિક અહિંસા મેગા સંમેલન' નો પાલીતાણા ગામની સફાઈ અભિયાનથી પ્રારંભ કરાયો



સમસ્ત મહાજન દ્વારા ભાવનગર જિલ્લાનાં પાલિતાણા ગામ ખાતે ત્રિદિવસીય 'વૈશ્વિક અહિંસા મેગા સંમેલન' નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જે સંમેલનનાં પ્રથમ દિવસે સમસ્ત પાલિતાણા ગામની સફાઈ અભિયાનથી સંમેલનનો પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો છે. જેમાં સમસ્ત મહાજનના મેનેજિંગ ટ્રસ્ટી ગીરીશભાઈ શાહ સહિત સમસ્ત પાલીતાણા ગામ, પાલીતાણાના ધારાસભ્ય ભીખાભાઈ, પાલીતાણા નગરપાલીકાના પ્રમુખ શીલાબેન શેઠ, પાલીતાણા ગામના કોર્પોરેટરશ્રીઓ,

વિદ્યાર્થીઓ, બહેનો, નગરપાલિકાના સભ્યો, અગ્રણીઓ વિગેરે સફાઈ અભિયાનમાં જોડાયા હતા. આ પ્રસંગે ભારત સરકારનાં એનીમલ વેલફેર બોર્ડનાં સદસ્ય, સમસ્ત મહાજનનાં મેનેજિંગ ટ્રસ્ટી ગીરીશભાઈ શાહે પાલિતાણા ખાતે ત્રિદિવસીય વૈશ્વિક અહિંસા મેગા સંમેલન 'ને નિહાળવા ભારત અને વિશ્વના લોકોને આહવાન કર્યું હતું કે, આ કાર્યક્રમને રૂબરૂ ન પહોંચી શકે તો ઓનલાઈન નિહાળે કે જેમાં ગોબર અને ગૌમૂત્રમાંથી મહત્વની પ્રોડક્ટ્સ બનાવવામાં આવે છે, ગોમય પ્રોડક્ટ્સનો ઘરની તમામ ચીજવસ્તુઓમાં ઉપયોગ કરવામાં આવે છે. વધુમાં તેમણે જણાવ્યું હતું કે, સમગ્ર વિશ્વ હિંસા મુક્ત બને, જીવદયા પ્રતિપાલક બને, ગૌમાતાના આર્શાવાદ થકી પોતાનું જીવન સુખી અને સમૃદ્ધ બનાવે તેવી અપીલ ગીરીશભાઈ દ્વારા કરવામાં આવી હતી.

આ કાર્યક્રમની વિશેષ જાણકારી માટે સમસ્ત મહાજનનાં મેનેજિંગ ટ્રસ્ટી ગીરીશભાઈ શાહ (મો. ૯૮૨૦૦૨૦૯૭૬), પરેશ શાહ (મો. ૯૮૧૯૩૦૧૨૯૮), દેવેન્દ્ર જૈન (મો. ૯૮૨૫૧૨૯૧૧૧), મિતલ ખેતાણી (મો. ૯૮૨૪૨૨૧૯૯૯), અજયભાઈ શેઠ (મો. ૯૪૨૬૨૨૮૦૧૮), ગિરીશ સત્રા (મો. ૯૮૨૦૧૬૩૯૪૬) નો સંપર્ક કરવા સમસ્ત મહાજનની યાદીમાં જણાવાયું છે.



G20 અન્વયે આયોજિત U20 xમેયરલ સમિટxનો આજે દ્વિતીય દિવસ. આ સમિટમાં ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના માન. મેયરશ્રી હિતેશભાઈ મકવાણા ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ દરમિયાન મેયરશ્રી વૈશ્વિક સાતત્યપૂર્ણ વિકાસમાં ભાગીદાર બનવા શહેરોને સક્ષમ બનાવવા, શહેરના મુખ્ય પ્રવાહ સાથે મહિલા-યુવાનોને જોડવા, પાણીની સુરક્ષા, પ્રકૃતિની જાળવણી જેવા અનેક અગત્યના મુદ્દે ચર્ચામાં સહભાગી બન્યા હતા.

# કિડનીના દર્દીઓ માટે "ઈન્ડિયા રીનલ ફાઉન્ડેશન દ્વારા લોકવિજ્ઞાન કેન્દ્ર" રાજકોટનાં સહયોગથી કિડનીની સમસ્યાઓના સમાધાન નિ:શુલ્ક કાર્યક્રમ યોજાયો

ઈન્ડિયા રીનલ ફાઉન્ડેશન એ સમગ્ર ગુજરાતનાં અમદાવાદ, વડોદરા, સુરત, રાજકોટ, ભાવનગર, મહેસાણા, ભુજ, વિસનગર, શિંહોર, નવસારી, ઘોઘા, ઉંઝા સહિતના શહેરોમાં કામ કરતી સ્વેચ્છિક સ્વાસ્થ્ય લક્ષી સંસ્થા છે. ગુજરાત ચેમ્બર્સ ઓફ કોમર્સના પૂર્વ પ્રમુખ અને ઉદ્યોગજ્ઞ ડી. સ્વીનુભાઈ શાહ દ્વારા સ્થાપિત આ સંસ્થાનો પ્રમુખ ધ્યેય સમાજમાં લોકોને કિડની વિશે જાગૃતિ લાવવાનો, કિડનીની નિષ્ફળતાના દર્દીઓની સેવા કરવી, કિડનીના રોગો ન થાય તે અંગેની જાગૃતિ ફેલાવવી, દર્દીઓનું પુન:વસન, શિક્ષણ અને સંશોધનના ક્ષેત્રમાં પ્રયત્નશીલ રહેવાનું છે. આ ઉપરાંત આ સંસ્થા દ્વારા સ્વાસ્થ્યના ક્ષેત્રમાં જુદા જુદા કાર્યો કરી રહી છે. જેમા ગરીબ દર્દીઓને મદદ કરવાથી માંડીને હોસ્પિટલમાં દર્દીઓનું ડાયાલીસીસ કરતાં ટેકનીશ્યનો માટે



ચોંહાણે કિડની અંગેની માહિતી આપી હતી તથા લોકવિજ્ઞાન કેન્દ્રનાં ડો. રમેશભાઈ ભાયાણી, ડેનીશભાઈ આડેસરા (બ્રહ્મમાંડ ફાઉન્ડેશન), ભાવનાબેન મંડલી (ઓર્ગન ડોનેશન ફાઉન્ડેશન), જયરાજસિંહ રેવર પ્રેરણા" વિશે માહિતી આપી હતી આ કાર્યક્રમનું સફળ સંચાલન ગીતા કેશવાલા તથા અંકિતા ભાડેલીયાએ કર્યું હતું. આ કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા માટે લોક વિજ્ઞાન કેન્દ્રના ડો. રમેશભાઈ ભાયાણી ઈન્ડિયા રીનલ ફાઉન્ડેશનના એડવાર્ડર મિતલ ખેતાણીએ કાર્યક્રમને સંબોધતા પ્રાસંગિક ઉદબોધન આપી કાર્યક્રમની શરૂઆત કરી હતી. ડાયાલીસીસ ટેકનીશ્યન રાકેશભાઈ

હતી. કિડનીના રોગો અંગેની વિશેષ માહિતી માટે ઈન્ડિયા રીનલ ફાઉન્ડેશનનાં અશ્રવીન ગોહેલ મો.૭૯૮૪૮૨૯૨૯૨૯ પર સંપર્ક કરવા યાદીમાં જણાવાયું છે.

# દુટિયા બાપજી મેહ વરહાડો ગાયોના ગાંદરે પાણી પસાડો

આવી કાલી ભાખામાં વરસાદી ગાન કરતી બાલિકાઓ બાપજી લઈને શરી મહોલ્લામાં ફરતા જાણે માં સરસ્વતી વરૂણ અને ઈન્દ્ર ભગવાનની આરાધના કરતા હોય તેવું દ્રશ્ય જોવા મળ્યું હતું ગ્રામીણ વિસ્તારમાં જ્યારે વરસાદ શરૂ થવાનો હોય અથવા તો વરસાદ મોં ડો પડે ત્યારે ગ્રામીણ વિસ્તારની બાલિકાઓ



માટીમાંથી બનાવેલા ઢુંદિયા બાપજી આરાધન કરતી હોય છે જે પ્રસ્તુત ની પ્રતિમા લઈને વરસાદ માટે તસ્વીર મા દશ્યમાન થાય છે

# દી દાંતીવાડા તાલુકા પ્રાથમિક શિક્ષક શરાફી મંડળીની સભાસદ વિમા યોજના અંતર્ગત પાંચ લાખનો ચેક પરિવાર ને અર્પણ



સ્વ. મુકેશ શુક્લેના દલજીભાઈ ચૌધરી કે જેઓ દાંતીવાડા તાલુકાની નાની ભાખર પ્રાથમિક શાળામાં ફરજ બજાવતા હતા તારીખ ૨૪/૬/૨૦૨૩ ના રોજ તેમનું દુ:ખદ અવસાન થયું હતું તે ખોટ પુરાય એવી નથી તેઓ શિક્ષક પરિવાર ની સાથે સાથે ધી દાંતીવાડા તાલુકાની પ્રાથમિક શિક્ષક શરાફી મંડળીમાં સભાસદ

મુકેશભાઈના નિવાસસ્થાન જગાણા મુકામે આજરોજ મંડળીના ચેરમેન શ્રી ભરત વ્યાસ સહિત ના હોદ્દદારો દ્વારા દાંતીવાડા તાલુકા પ્રાથમિક શિક્ષક સંઘના હોદ્દદારોની ઉપસ્થિતિમાં રૂપિયા ૫૦૦૦૦૦ (પાંચ લાખ) નો ચેક તેમના પરિવારજનોને અર્પણ કરવામાં આવ્યો. આ અગાઉ પણ સભાસદ વિમા યોજના અંતર્ગત મૃત્યુ પામેલા સભાસદ મિત્રોના પરિવારને વિમાની રકમના ચેક અર્પણ કરેલ છે. આ ઉપરાંત અકસ્માત વીમા યોજના અંતર્ગત મંડળીના દરેક સભાસદને ૧૩ લાખના અકસ્માત વીમાની સુરક્ષા પુરી પાડેલ છે.

# હવે રાજ્યમાં ૨૦ સ્થળોએ ઈ-ચલાણની કાર્યવાહી હાથ ધરાશે

રાજ્યના કાયદા વિભાગ દ્વારા ઈ-ટ્રાફિકની કામગીરીના ભારણને ઓછું કરવા માટે રાજ્યમાં ૨૦ નવીન ઈ-ટ્રાફિક કોર્ટ શરૂ કરવાનો નિર્ણય કરવામાં આવ્યો છે. હાલ ફક્ત અમદાવાદ શહેરમાં આવેલી કોર્ટ મારફતે સમગ્ર રાજ્યના ઈ-ટ્રાફિક કોર્ટની ટ્રાયલ ચાલતી હતી તેના પર સુનાવણી અને કાર્યવાહી હાથ ધરાતી હતી. હવે રાજ્યના વિવિધ

- \*કાયદા વિભાગ દ્વારા રાજ્યમાં તવીલ ૨૦ ઈ-ટ્રાફિક કોર્ટ શરૂ થશે\*
- \*ઈ-કોર્ટની મદદથી કેસો ત્વરિત નિકાલ આવશે\*
- \*વચ્ચુંગલ કોર્ટની મદદથી ઘરે બેઠા કોર્ટની હિયરિંગમાં હાજર રહી શકાશે\*
- \*રાજ્યમાં ૨૦ જગ્યાએ જ્યુડિશ્યલ મેજિસ્ટ્રેટ ફર્સ્ટ ક્લાસની વચ્ચુંગલ ટ્રાફિક કોર્ટમાં ઈ-ચલાણ સ્વીકારવામાં આવશે\*

કલાસની કોર્ટમાં કરવામાં આવશે. આ કોર્ટમાં ઈ-ચલાણ સ્વીકારવામાં પણ આવશે. ઈ-કોર્ટની મદદથી કેસોના ત્વરિત નિકાલ આવશે. ★ ત દ્ અ નુ સ ૧ ૨ રાજ્યના નવસારી જિલ્લામાં વધઈ, ખેરગામ, સુભિર જે.એમ.એફ.સી. કોર્ટ ખાતે, અમરેલી જિલ્લામાં લીલીયા,કુકાવાવ અને ખાંભા જે.એમ.એફ.સી. કોર્ટ ખાતે, બનાસકાંઠામાં સુઈગામ અને દાંતા ખાતે, અમદાવાદમાં ધોલેરા ખાતે , સોમનાથમાં વેરાવળ ખાતે અને પંચમહાલ, ભાવનગર, દાહો, પેટલોદ, તાપી, ગીર દાહોદ, સુરેન્દ્રનગર, પાટણ, સાબરકાંઠા, જુનાગઢની જ્યુડિશિયલ મેજિસ્ટ્રેટ ફર્સ્ટ ક્લાસની કોર્ટમાં પ્રિન્સીપલ જજ દ્વારા ઈ-ટ્રાફિકને લગતા કેસોમાં કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવશે. ★

# રાષ્ટ્રીય શિક્ષણ મહાસંઘ દ્વારા મંત્રીશ્રીને રજુવાત

ધોરણ ૧ થી ૫ માં ફરજ બજાવતા શારીરિક શિક્ષણ વિષયના શિક્ષકોને ધો. ૬ થી ૮ માં સમાવેશ કરી ધો. ૧ થી ૮ નું સર્ળંગ મહેકમ ઘણી શારીરિક શિક્ષણ ના વિષય શિક્ષક તરીકે સમાવેશ કરી ને નવીન ખેલ સહાયકની ભરતી કરો. સને. ૨૦૦૦ની સમયાંતરે ધોરણ ૧ થી ૭ માં શારીરિક શિક્ષણ ની લાયકાત ધરાવતા ડૉહ, ડૉહ, ડૉહનેઈશ્વ શિક્ષકોની ભરતી કરવામાં આવી હતી ત્યારબાદ સને. ૨૦૦૯ પી એક્ટ મુજબ ધો. ૧ થી ૫ અને ધો. ૬ થી ૮ બંને વિભાગ પાડવામાં આવ્યા .શારીરિક શિક્ષણની લાયકાત ધરાવતા શિક્ષકોને ધો. ૧ થી ૫ માં સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે પરંતુ આવા શિક્ષકોને ધોરણ ૬ થી ૮ માં શારીરિક શિક્ષણ વિષય ના શિક્ષક તરીકે વિકલ્પ આપી સમાવેશ કરવામાં આવ્યો નથી જે તે સમયે સને. ૨૦૦૯ પહેલા ધો. ૧ થી ૭ માં કામ કરતા ડૉહ અથવાઈ અને સ્નાતક ની લાયકાત ધરાવતા પોતાના મુખ્ય વિષય ધારાવતા શિક્ષકોને વિષય શિક્ષક તરીકે વિકલ્પ આપી ધોરણ ૬ થી ૮ માં સમાવેશ કરેલ છે પરંતુ વ્યાયામ શિક્ષકોને ધો. ૬ થી ૮ વિભાગમાં શારીરિક શિક્ષણ વિષય ના શિક્ષક

તરીકે સમાવેશ ન કરવાથી તેઓ હાલ ૧ થી ૫ માં કામ કરે છે ઉચ્ચ પ્રાથમિક વિભાગમાં શારીરિક શિક્ષણ ના વિષય શિક્ષક તરીકે વિકલ્પ નહી મળવાથી તેઓ જિલ્લા ફેર થી વંચિત રહી ગયેલ છે. જે શિક્ષકો ને ઉચ્ચ પ્રા. માં વિકલ્પ આપી સમાવેશ કરેલ છે તેવા શિક્ષકો ને પોતાના વતનમાં જિલ્લા ફેર નો લાભ મળેલ છે જે લાભ વ્યાયામ શિક્ષકો ને મળેલ નથી એટલે આવા વ્યાયામ શિક્ષકો ૨૨ વર્ષ થી પોતાના વતન થી દુર અન્ય જિલ્લા માં કામ કરે છે .વ્યાયામ શિક્ષકોને અન્યાય થયેલ છે. પરંતુ હાલ ધો. ૧ થી ૫ માં

કામ કરતા વ્યાયામ શિક્ષકોને તેમના શારીરિક શિક્ષણ વિષય માં કામ કરવાની તક મળે તો ગુજરાતના તમામ ગામડાઓ ની સરકારી શાળાઓ ના બાળકો સરકાર અને મજબુત બનશે તેમજ રમત માં રાજ્ય અને નેશનલ ક્લાસે સારો દેખાવ કરશે. રાજ્ય સરકારના ખેલ મહાકુંભ જેવા કાર્યક્રમોમાં વધુ બાળકો ભાગ લઈ તેમનું રમત માં કૌશલ્ય બતાવી કાર્કિટ બનાવશે. સરકાર ના ખેલો ઈન્ડિયા, ખેલમહાકુંભ, ફિટ ઈન્ડિયા, વિશ્વ યોગ દિવસ, રાષ્ટ્રીય ખેલ દિવસ જેવા કાર્યક્રમોમાં હાલ ધો. ૧ થી ૫

ના શિક્ષકો કામ કરે છે. નવી શિક્ષણ નીતિ મુજબ શારીરિક શિક્ષણ વિષય કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા ફરજિયાત કરવામાં આવેલ છે. તો વ્યાયામ શિક્ષકોને ધોરણ ૧ થી ૮ માં શારીરિક શિક્ષણ ના વિષય શિક્ષક તરીકે સમાવેશ કરવો અને ધો. ૧ થી ૮ નું સર્ળંગ મહેકમ ગણવામાં આવે. ધો. ૧ થી ૫ ના વ્યાયામ શિક્ષકો ને ધો. ૬ થી ૮ માં શારીરિક શિક્ષણ વિષય ના શિક્ષક તરીકે સમાવેશ કરવામાં આવે. બાદ વ્યાયામ શિક્ષકોના બદલી કેમ્પો કરી ને બાકી રહેલ જગ્યા ઓ માં ખેલ

સહાયકોની ભરતી કરવામાં આવે. સરકાર ને કોઈ પણ પ્રકારનું આર્થિક ભારણ આવતું નથી. ઉપર મુજબ નિર્ણય તાત્કાલિક કરવા પ્રાથમિક શૈક્ષિકમહાસંઘ ગુજરાત ના અધ્યક્ષ ભીખાભાઈ પટેલ અને પ્રા.શૈ. મહાસંઘ ના મહામંત્રી અનિરુદ્ધ સિંહ સોલંકી દ્વારા શિક્ષણ મંત્રી શ્રી કુબેરભાઈ ડિંડોર ને પત્ર લખી રજૂ કરવામાં આવી છે ગુજરાત ના પ્રા.શૈ. મહાસંઘ ના ઉપાધ્યક્ષ કિશોર કુમાર પરમાર અને મીડીયા પ્રકોષ્ટ દ્વારા અખબારી યાદી જણાવાયું છે.

, ચલાણ ઈસ્યુ થયા બાદ ૯૦ દિવસ સુધીમાં ભરવામા ન આવે સુધી દ્વારા વાહનના માલિકને નોટીસ આપીને કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવે છે -અમિતસિંહ ચૌહાણ